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O Πατριάρχης Σερβίας υποδέχθηκε φοιτητές της 
Σχολής Επιστημών Ασφάλειας του 
Πανεπιστημίου της Μπάνια Λούκα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος υποδέχθηκε την Τετάρτη 4 Μαρτίου 
2026, στην Ενοριακή Αίθουσα του Καθεδρικού Ναού του Αγίου Σάββα στο 
Βράτσαρ του Βελιγραδίου, ομάδα φοιτητών της Σχολής Επιστημών 
Ασφάλειας του Πανεπιστημίου της Μπάνια Λούκα, με επικεφαλής τον 
Κοσμήτορα της Σχολής, Καθηγητή Δρ. Πρέντραγκ Τσεράνιτς.
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Οι επισκέπτες εξέφρασαν προς τον Μακαριώτατο τις θερμές τους ευχαριστίες για 
τη φιλόξενη υποδοχή, καθώς και για την ευκαιρία που τους δόθηκε να επισκεφθούν 
τον επιβλητικό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Σάββα και να γνωρίσουν από κοντά την 
πνευματική, πολιτιστική και ιστορική κληρονομιά της σερβικής πρωτεύουσας. 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης υπογραμμίστηκε, μεταξύ άλλων, ο σημαντικός 
ρόλος της Εκκλησίας στη διαφύλαξη της πνευματικής, πολιτιστικής και εθνικής 
ταυτότητας του σερβικού λαού στη Σερβική Δημοκρατία της Βοσνίας, καθώς και 
το ενδιαφέρον με το οποίο οι νέοι παρακολουθούν τον ποιμαντικό λόγο του 
Προκαθημένου της Εκκλησίας της Σερβίας.

Καλωσορίζοντας τους φοιτητές, ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος επισήμανε ότι ο 
Καθεδρικός Ναός του Αγίου Σάββα στο Βράτσαρ αποτελεί ιερό σύμβολο για 
ολόκληρο τον σερβικό λαό, όπου κι αν αυτός ζει ανά τον κόσμο, καθώς συνιστά 
ορατή μαρτυρία της πίστεως, της πνευματικής δύναμης και της ταυτότητας των 
ένδοξων προγόνων και πατέρων του έθνους.

Απευθυνόμενος προς τους φοιτητές, ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Σερβίας 
επισήμανε ότι αν κάποιος χάσει τις πνευματικές του ρίζες και την ταυτότητά του, 
τότε χάνει το πραγματικό του νόημα. Παράλληλα τόνισε τον ρόλο της πίστης στη 
διαμόρφωση της κοινωνίας.

«Η πίστη μας διδάσκει την αγάπη, τη συγχώρηση και την αμοιβαία κατανόηση· 
αξίες πάνω στις οποίες οικοδομείται κάθε υγιής και ασφαλής κοινωνία. Χωρίς 
πνευματικό θεμέλιο κανένα έθνος δεν μπορεί να διαφυλάξει μακροπρόθεσμα ούτε 
την ελευθερία ούτε το μέλλον του, διότι η αληθινή δύναμη μιας κοινωνίας 
γεννιέται από την ηθική ευθύνη, την αμοιβαία εμπιστοσύνη και τη ζωντανή πίστη», 
ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος.

Στο τέλος της συνάντησης ο Μακαριώτατος ευχήθηκε στους φοιτητές καλή 
πρόοδο στις σπουδές τους και κάθε επιτυχία στη μελλοντική επαγγελματική τους 
πορεία, υπογραμμίζοντας ότι η γνώση, η υπευθυνότητα και η ηθική αποτελούν τα 
θεμέλια για την οικοδόμηση μιας δίκαιης και ασφαλούς κοινωνίας.

Στη συνάντηση παρέστησαν επίσης ο Πρωθιερέας Τζόρτζε Στοϊσαβλιέβιτς, 
Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, καθώς και ο κ. Μλάτζεν 
Τσίκοβιτς, επικεφαλής του Γραφείου Αντιπροσωπείας της Σερβικής Δημοκρατίας 
της Βοσνίας στο Βελιγράδι.


